
Žáci osmé třídy na týden středoškoláky: cenná zkušenost s technickým 
vzděláváním 
 
V rámci projektu Středoškolákem na zkoušku měli žáci osmé třídy naší základní školy 
jedinečnou příležitost strávit celý týden na Střední průmyslové škole ve Žďáru nad Sázavou. 
Seznámili se s prostředím střední školy, vyzkoušeli si výuku technických předmětů a získali 
praktické zkušenosti, které jim mohou pomoci při rozhodování o budoucím studiu. 
Pestrý program zaměřený na moderní technologie 
Během týdne se žáci aktivně zapojili do výuky odborných předmětů vedené zkušenými 
pedagogy. Navštívili moderně vybavené počítačové učebny, kde se seznámili s aktuálním 
softwarovým vybavením i technologiemi používanými v praxi. Velký úspěch sklidila praktická 
část programu, kdy si pod odborným dohledem vytvořili vlastní model hry kuželky. Tato 
činnost rozvíjela nejen jejich technické dovednosti, ale také kreativitu, přesnost a schopnost 
spolupracovat. 
Význam technického vzdělávání v současnosti 
Technické vzdělávání má v dnešní době klíčový význam. Reaguje na potřeby rychle se měnícího 
trhu práce a připravuje mladé lidi na profesní uplatnění v oblastech s vysokou přidanou 
hodnotou. Nezbytnou součástí kvalitní odborné přípravy je spolupráce mezi školami a firmami. 
Právě propojení teoretických znalostí s praktickými dovednostmi, získanými v reálném 
prostředí, výrazně zvyšuje konkurenceschopnost absolventů. 
Exkurze do firmy CECHO: teorie v praxi 
Závěrečný den programu patřil exkurzi do firmy CECHO – BOHUMIL CEMPÍREK 
s.r.o. v Polničce. Žáci si prohlédli výrobní prostory a získali přehled o tom, jak funguje moderní 
výrobní firma zaměřená na techniku a automatizaci. Byla to cenná zkušenost, která ukázala, 
jak lze školní znalosti využít v praxi a co obnáší každodenní provoz technologicky vyspělé 
společnosti. 
Certifikát a motivace do budoucna 
Na závěr programu obdrželi všichni účastníci certifikát potvrzující absolvování odborného 
týdne. Ten může být hodnotným doplňkem jejich portfolia, například při přihlášení na střední 
školu. Projekt Středoškolákem na zkoušku je součástí širší iniciativy Podpora technického 
vzdělávání v Kraji Vysočina, která má za cíl zvýšit zájem žáků o technické obory a připravit je 
na budoucí výzvy ve světě práce. 
Smysluplná investice do budoucnosti 
Účast našich žáků v tomto projektu představuje významný krok k jejich odbornému 
a osobnímu rozvoji. Praktické aktivity, přímý kontakt s moderními technologiemi a návštěva 
skutečné firmy jim poskytly cenný vhled do technického světa. Věříme, že podobné projekty 
budou i nadále motivovat mladé lidi k volbě technicky zaměřeného studia a přispějí k rozvoji 
kvalifikované pracovní síly v našem regionu. 
 

 


